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Monohybridisme exercices corrigés pdf

Exercices de génétique corrigés monohybridisme pdf. Exercices corrigés monohybridisme dihybridisme pdf.

Le monohybridisme est un croisement entre deux parents qui ne different que par la composition génétique des alléles d'un locus unique (un seul caractére, trait ou allele). Ce croisement donne des monohybrides.
Le monohybride est donc issu du croisement entre des parents avec différents alleles pour un seul locus génique d'intérét. L'hybride obtenu est de génération F1, F2.Le monohybridisme avec une table de croisement :Dans ce schéma de monohybridisme, le seul trait observé est la couleur des gousses.

1

Exercices de MONOHYBRIDISME

Le tune he expé dans laqualle on réalise un nombre
important de croisements de maniére & obtenir des effectfs sulfisants pour que les

oblenues soient ignificatives. (parfois on dod se contenter dune
descendance restreint). Pour La résolution de ce type de probléme, on doil se poser les
questions suivantes :

« Des deux génes aliéles éludiés, quel est le dominant, le récessif ; sont-ils
codominants 7

= Le caractére Studié estil porté par un aulosome ou un gonosome 7

« Les proporti sont-eles ibles avec I' émise
quant aux deux questions précédentes 7

En général, lorsqu'on est en présence de deux aliéles A1 et A2, chacun donnant un
ifférent comme il y & trois possibilités pour I :

phimoatype hitirozygote type e descendance
« A1 ou A2 (lo dominant) simple dominance

< i AT i AZ dominance incomplite
Al e A2 co-dominance

1. Lors de croisements de pois isses avec des pois ridds, on obtient & la premigre
génération (F1) 100 % oe pois ksses.
Le croisement entre pois F1 donne 733 pois ksses et 267 pois ridés.
Catte proportion est-elle conforme  celle prédite par los lois do Mendal 7

2. Lecroisemant dune souris & yeux rouges avec une souris & yeux blancs doana en
F1 100 % de souris 4 yeux rauges.
Le croisement de deux souris F1 donne 36 sourls 3 yeux 1ouges et 13 & yeux blancs.
Analysez cette descendance.
Le croisemant duna souris 4 oreilles longues avec une souris & orelles courtes
donne en F1 12 souris & oreilles longues et 10 sours 4 oreilles courtes,
Le croisement de deux souris F1 & oreiles longues donne en F2 36 souris & oreilles
longues et 13 a orellies counes. Analysez celte descendanca.

3. Lecroisement dune plante & fleurs blewes avec une plante 4 Nleurs blanches donne
en F1 toutes plantes 3 fleurs bleu pdle.
Silon croise deux plantes 3 fleurs bleu pile de F1, on oblient en F2 :
27 bleves, 49 bleu plle of 24 blanches.
Analysez cotte descendance

4. Lo croisernent dien indhvidu de groupe sanguin A avec un autre do groupe B donae
an F1 tous individus AB.
Le croisement (F2} de deux individus du groupe AB (F1) donne 2 individus de groupe
A, 4 de groupe AB 1 1 Ge groupe B
Quelles conclusions pouvez-vous tiver de cos résullats 7

Exireaes 6 DEnbLiTUY - HOrbATTe

Les organismes de ce croisement monohybride se reproduisent fidélement pour la couleur des gousses. Les organismes de reproduction pure ont des alleles homozygotes pour des traits spécifiques. Dans ce croisement, 1'allele de la couleur verte des gousses (G) est completement dominant sur l'allele récessif de la couleur jaune des gousses (g). Une
grille de Punnett est utilisée pour la représentation.ExplicationsLe monohybridisme d'individus hétérozygotes (par exemple, Aa) par rapport aux alleles d'un locus de gene et par extension également de croisements (par exemple, AA x aa) impliquant des parents qui difféerent par rapport aux alleles d'un locus, par opposition a dihybridisme,
trihybridisme, et hétérozygotes polyhybrides et croisements impliquant des différences dans deux, trois ou plusieurs paires d'alleles.Ce type d'hybridisme mendélien (voir les lois de Mendel) sur la génétique des générations existe surtout chez les plantes. L'ensemble d'individus de génotype similaire est obtenu par autofécondation ou consanguinité.La
premiére expérience de Mendel consistait en un croisement dirigé de deux plantes homozygotes (lignées pures) pour le méme individu. Ce type de croisement est appelé un croisement monohybride.Le ratio du monohybridisme est défini comme le ratio phénotypique des différents types de descendants (dominants et récessifs) obtenus dans la
génération F2 d'un croisement monohybride.

Dans l'expérience croisée monohybride, le rapport phénotypique pour la génération F2 est de 3: 1. CaractéristiquesUn monohybridisme est un type de croisement génétique entre deux individus avec des génotypes homozygotes d'un seul caractere ou trait, résultant souvent en un phénotype opposé :des monohybridismes sont généralement effectués
pour déterminer les génotypes de la progéniture d'individus homozygotes. L'hybride produit a partir de ce croisement aide a l'identification du génotype dominant dans l'allele;méme si les monohybridismes sont souvent associés a des génotypes homozygotes, ceux-ci sont également utilisés pour déterminer le mélange génétique entre les individus
ayant des génotypes hétérozygotes;le succes du monohybridisme est déterminé en évaluant le ratio monohybride des descendants de deuxieme génération;des monohybridismes sont effectués pour identifier 1'allele dominant pour un trait génétique particulier. Le croisement intervient entre les parents ol un parent est homozygote pour un allele et
I'autre est homozygote pour l'autre alléle;le résultat du croisement se présente sous la forme de descendants hybrides hétérogenes exprimant le trait dominant.Description de 1'expérience de Mendel pour conclure au monohybridismeMendel a étudié la transmission des caracteres dans les plantes potageres. Il a choisi le pois (Pisum sativum) qui
répondait a toutes ses exigences. Pour comprendre la transmission d'une caractéristique d'une génération a l'autre, il a pollinisé artificiellement deux variétés de pois de lignées pures. L'un avec la caractéristique "graine lisse", I'autre avec la caractéristique "graine ridée". Le descendant (F1) ne possédait que des graines lisses. Il a suivi l'expérience
de l'autopollinisation de la génération F1. Quelle surprise de voir une proportion constante de la caractéristique "graine ridée" chez le descendant F2.A partir de cette expérience utilisant des millions de graines, Mendel a pu confirmer que :Ce n'est pas la caractéristique qui se transmet lors de la reproduction, mais les génes (ou "facteurs" a I'époque
de Mendel) responsables de ces caractéristiques.Chaque organisme hérite de deux de ces génes, un de chaque parent.Un géne peut étre dominant sur l'autre, ce qui est récessif. La caractéristique correspondant a ce gene ne se confond pas comme le pensaient les scientifiques de 1'époque. Elle s'exprime ou ne s'exprime pas mais il n'y a pas de
situation intermédiaire.Ainsi, a partir du croisement monohybride, le premier principe mendélien est établi (principe de ségrégation). Selon ce principe, les facteurs d'hérédité qui signalent le méme caractere se séparent également au cours du processus de formation des gametes; c'est-a-dire que les cellules filles sont séparées avec la méme
probabilité, ce qui explique la réapparition de traits récessifs dans le second croisement.Différences entre monohybridisme et dihybridismeLe monohybridisme est un croisement entre des parents ne différant que par un seul trait ou dans lequel un seul trait est pris en compte. Le dihybridisme est un croisement entre parents dans lequel deux paires
de caracteres contrastés sont étudiées simultanément pour le modele d'héritage.Un monohybridisme est défini comme le croisement qui existe dans la progéniture de la génération F1 de parents ne différant que par un seul trait. Un dihybridisme est un croisement qui intervient dans une progéniture de génération F1 différant par deux traits.
Lexique: ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWZXY Z Sur le méme sujetdihybridismeLe dihybridisme est un croisement entre deux progéniteurs de lignée pure qui different par deux caracteres génétiques, au lieu de un seul pour le...hybrideEn biologie, un hybride est un animal vivant ou un organisme végétal issu du croisement de deux
organismes par la reproduction sexuée de races,...lois de MendelLes lois de Mendel ont établi le principe de 1'hérédité et les lois de transmission des caracteres héréditaires. Ces trois lois sont le fondement de...mendélismeLe mendélisme est le nom de la théorie de la transmission de 1'hérédité, des caractéres héréditaires reposant sur les lois de
Mendel avec entre...



